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Arapska liga mora izvršiti pritisak na Siriju da dopusti ulazak 
promatračima za ljudska prava

Zagreb, 11. studenoga  2011. - Arapska liga mora izvršiti pritisak na Siriju da omogući ulazak 
u zemlju neovisnim promatračima za praćenje stanja ljudskih prava, objavio je Amnesty 
International, dok se ubojstva i uhićenja u Siriji nastavljaju unatoč sporazumu o prestanku 
nasilja.

Otkako je Sirija prošlog tjedna objavila da će se pridržavati akcijskog plana koji je 30. 
listopada dogovoren s Arapskom ligom, ubijeno je više od 100 ljudi.  Čini se da su ubijeni 
većinom bili  nenaoružani prosvjednici  i pasivni promatrači na koje su pucale snage 
sigurnosti i vojska.

Sirijske vojnike se i dalje može vidjeti u gradu Homsu, a  prema medijskim izvješćima, 
granatiranje stambenih područja grada nastavljeno je i nakon što je vlada potpisala akcijski 
plan.

“I dalje stižu svakodnevni izvještaji o ubijanju i uhićenjima nenaoružanih prosvjednika i 
ostalih, što baca ljagu na sirijska obećanja dana Arapskoj ligi”, rekao je Philip Luther, vršitelj 
dužnosti direktora Amnesty Internationala za Bliski istok i Sjevernu Afriku.
  
Katar je za ovu subotu sazvao hitan ministarski sastanak o Siriji, kako bi se riješilo ono što ta 
zemlja opisuje kao nepoštivanje planom ustanovljenih obveza od strane sirijskih vlasti.

Kao dio plana, Sirija je pristala na zaustavljanje “svih činova nasilja iz bilo kojeg izvora”, na 
oslobađanje “svi onih koji su pritvoreni zbog aktualnih zbivanja”  te je dogovoreno da će 
odobriti pristup Arapskoj ligi i “arapskim i međunarodnim medijima”.

Amnesty International je pisao Arapskoj ligi, službeno zatraživši da pomogne osigurati 
pristup promatračima za praćenje stanja ljudskih prava, uključujući Amnesty International i 
UN-ov Ured Visokog povjerenika za ljudska prava.
  
“Akcijski plan Arapske lige vrlo je pozitivan korak i mogao bi, ako se provede, privesti kraju 
nezakonita ubojstva i pritvaranja kojima smo bili svjedoci i koje smo dokumentirali 
posljednjih mjeseci”, rekao je Philip Luthera.

“Međutim, sirijsko kršenje odredbi ugovora moralo bi uvjeriti Arapsku ligu da treba poduzeti 
daljnje korake. Osiguravanje pristupa promatračima za ljudska prava bio bi vrlo praktičan 
način za Ligu da pomogne u razotkrivanju daljnjih kršenja.”



Amnesty International zatražio je od Arapske lige da se pridruži pozivu upućenom Vijeću 
sigurnosti UN-a da Siriju prijavi Međunarodnom kaznenom sudu, da nametne embargo na 
oružje te zamrzne inozemnu imovinu predsjednika Bashara al-Assada i njegovih glavnih 
suradnika.
  
Nedavno je, 5. studenoga, sirijska vlada najavila puštanje 553 pritvorenika “koji su 
sudjelovali u događajima, ali čije ruke nisu umrljane krvlju.” Međutim, uhićenja prosvjednika 
i onih koji se smatraju pristašama prosvjeda  nastavljaju se.

Od ožujka je, prema izvješćima, ubijeno više od 3.000 ljudi. Mnogi su ubijeni u prosvjedima, 
zbog povezanosti s istima te tijekom sigurnosnih operacija u stambenim područjima. Amnesty 
International vjeruje da kršenja prava počinjena u Siriji u ovom razdoblju uključuju zločine 
protiv čovječnosti, jer sve ukazuje na to da su dio rasprostranjenog i sustavnog napada na 
civilno stanovništvo.

U međuvremenu, došlo je do većeg broja zabilježenih smrti pripadnika vojske i snaga 
sigurnosti u posljednjih nekoliko tjedana. Mnogi su navodno ubijeni u sukobima sa 
Slobodnom sirijskom vojskom (FSA), koja je osnovana u srpnju, a sastoji se dijelom od 
prebjeglog vojnog osoblja te od drugih koji su uzeli oružje u namjeri da zaštite sebe i svoju 
okolinu. 
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